

# ***ШКОЛЬНЫЕ ВЕСТИ***



***МАКСИМУМ ДЕЛА,  
ДОВЕРИЯ, ДРУЖБЫ—  
ВОТ ЧТО НАМ ВСЕМ  
В ДЕЙСТВИИ***

*ПЕЧАТНЫЙ ОРГАН МБОУ ИЛОВЛИНСКОЙ СОШ №2*

*февраль- 2020*



*Февраль богат снегом, апрель — водою.*

*Февраль воду подпустит, март подберет.*

## *Торжественное мероприятие "Парта Героя"*

*О подвигах - стихи слагают.*

*О славе - песни создают.*

*"Герои никогда не умирают,  
Герои в нашей памяти живут!"*

Иловлинская СОШ№2 присоединилась к Всероссийскому образовательному проекту «Парта Героя» - это ученический стол, на котором размещена фотография Героя, информация о фактах его

биографии и заслугах. Право сидеть за Партой Героя будет присуждаться учащимся за отличные оценки, а также за активную общественную работу по итогам четверти.

Цель проекта – напомнить обучающимся о земляке-Герое, совершившем доблестный поступок, проявивший личное мужество и готовность к самопожертвованию.

В этом году он посвящен участникам и героям Великой Отечественной войны, нашим землякам в честь 75 – летия Победы над фашистской Германией.

Представляем нашего первого героя – это **Гайдуков Семён Васильевич, Герой Советского Союза.**



Гайдуков С.В. родился в 1925 г. в с. Мачеха Хопёрского округа Сталинградской губернии в крестьянской семье. Закончил семь классов сельской школы. В 18 лет ушел на фронт, освобождать нашу страну от врага. В августе 1943 г. Гайдуков С.В. был ранен, но быстро вернулся в строй. 13 января 1945 г. началась Восточно-Пруская операция, за отличие в которой рядовой Гайдуков Семён Васильевич был награждён медалью «За отвагу» и произведён в ефрейторы.

В апреле 1945 г. Семён Васильевич принимал участие в Кёнигсбергской операции. Особо отличился при штурме г. Кёнигсберга. Гайдуков С.В. со своим пулемётом взобрался на господствующую высоту и открыл с неё шквальный огонь по немецким позициям, уничтожив более 60 немецких солдат и офицеров. 19 апреля 1945 г. Указом Президиума Верховного Совета СССР Гайдукову С.В. было присвоено звание Героя Советского Союза с вручением ордена Ленина и медали «Золотая звезда». Награждён также орденом Отечественной войны 1-й степени, медалями, в том числе «За отвагу». После выздоровления был демобилизован и вернулся в родные места. Жил в с. Иловля Волгоградской обл.

Следующий наш герой – **Матвей Матвеевич Тарыгин.** В годы войны он был назначен начальником железнодорожной станции Иловля.

14 августа 1942 г. начальник станции Матвей Матвеевич Тарыгин, сдал смену и направился домой. В этот момент налетели фашистские самолёты и начали обстрел.

Бомба попала в последний вагон состава с боеприпасами. Он загорелся. Тарыгин отцепил и оттолкнул вагон, не дав взорваться всему эшелону. Боеприпасы, пришедшие в Иловлю, удалось выгрузить, но осколком прадедушке перебило ногу. Рядом с ним оказалась стрелочница, она разорвала рубаху и перевязала рану, но не смогла отнести его в безопасное место. Матвей Матвеевич умер от потери крови.

Тарьгин М.М. был награждён медалью «За оборону Сталинграда». В его честь названа одна из улиц посёлка. Сегодня на месте подвига Матвея Матвеевича установлена мемориальная доска.



Еще один пример героизма в годы войны – это подвиг совсем юного участника Сталинградской битвы. Мы представляем **Палагушкина Юрия Михайловича**.

16-летний Юрий показали примеры преданности Родине, мужества и отваги в боях с фашистами в районе р. Царица. Под непрерывной бомбежкой он подносил снаряды, перевозил через Волгу секретные документы. Юрий был лучшим связным, четко выполняющим все боевые задания. Бывший молодой рабочий - сталинградец, Юрий Палагушкин награжден медалью «За отвагу».



Мы, поколение, которое к счастью не видело войны, смертей близких. Но это не означает, что мы не должны помнить о наших героях.

Многие могут спросить, что же за подвиги совершили эти слюди? Мы можем ответить одно – подвиг уже в том, что они не отказались выполнять приказ защищать Родину!



Подвиг в том, что они пытались спасти своих товарищей!

Подвиг в том, что они не струсили и не прятались во время боя! Государство высоко оценило их подвиги.

Эта парта героя посвящена им – нашим землякам – Гайдукову С.В., Тарыгину М.М., Палагушкину Ю.М.!

Евсеева И.А.



2 февраля 2020 г. отмечается День воинской славы России — День разгрома советскими войсками немецко-фашистских войск в Сталинградской битве.

Сталинградская битва — одна из крупнейших в Великой Отечественной войне. Она началась 17 июля 1942 года и закончилась 2 февраля 1943 года. По характеру боевых действий Сталинградская битва делится на два периода: оборонительный, продолжавшийся с 17 июля по 18 ноября 1942 года, целью которого была оборона города Сталинграда (с 1961 года — Волгоград), и наступательный, начавшийся 19 ноября 1942 года и завершившийся 2 февраля 1943 года разгромом действовавшей на сталинградском направлении группировки немецко-фашистских войск.

Сталинградская битва внесла решающий вклад в достижение коренного перелома в Великой Отечественной войне. Советские вооруженные силы захватили стратегическую инициативу и удерживали ее до конца войны. Поражение фашистского блока под Сталинградом подорвало доверие к Германии со стороны ее союзников, способствовало активизации движения Сопротивления в странах Европы. Япония и Турция вынуждены были отказаться от планов активных действий против СССР.

Победа под Сталинградом явилась результатом несгибаемой стойкости, мужества и массового героизма советских войск. Десятки тысяч солдат и офицеров были удостоены правительственных наград. 112 наиболее отличившихся воинов стали Героями Советского Союза.

1 мая 1945 года в приказе Верховного главнокомандующего Сталинград был назван городом-героем. 8 мая 1965 года в ознаменование 20-летия победы советского народа в Великой Отечественной войне город-герой был награжден орденом Ленина и медалью "Золотая Звезда".

Пусть подвиг наших предков останется в памяти на долгие годы!



## **Конкурс инсценированной военной песни, посвященный 75-летию Победы**

9 мая наша страна отмечает великий праздник – День Победы!

9 мая 2020 года в 75-й раз прогремит салют Победы. А в памяти народной и поныне живы безмерные страдания военных лет и безмерное мужество народа. День 9 мая 1945 года знает весь мир. Наша страна шла к этому дню 4 года. Но какие это были годы...

Все дальше и дальше теперь от нас эта дата, но мы помним, какой ценой досталась нашим дедам эта великая Победа. Этот праздник – один из главных праздников нашей страны, самый трагичный, самый прекрасный и трогательный.

Как бы тяжело, трудно и страшно не было на войне, но и там пели солдаты, плачущие матери, дети.

В Иловлинской СОШ№2 прошел Конкурс инсценированной военной песни, посвященной 75-летию Победы в Великой Отечественной войне.

На нем прозвучали песни военных и послевоенных лет.

Сколько их, прекрасных и незабываемых, трогательных и героических, вдохновляющих на ратные подвиги и нежных о любви! Они поддерживали боевой дух бойцов, приближая к ним тепло близких душ, как бы говоря им о том, что их любят и ждут.

В конкурсе инсценированной песни приняли участие учащиеся 1 – 11 классов школы. В подготовке мероприятия участвовали все: классные руководители, работники школы, родители учащихся и, конечно же, сами ученики. Ребята выбрали песни, ознакомились с историей их создания, подготовили необходимые реквизиты, сшили костюмы, сочинили и отрепетировали представленные номера. Учащимися были выбраны разные песни: и старые, давно любимые, песни военных лет – «В землянке», «Темная ночь», «Синий платочек», а также современные песни о войне – «Кино идет», «Война» и другие. Представление песен было различным: танцы, театральные действия, марши.

Ученики начальной школы, несмотря на юный возраст, отнеслись к подготовке очень серьезно.

«Священная война», «Три танкиста», «Катюша», «Эх, путь-дорожка фронтовая»- песни, ставшие гимном во время войны, прозвучали в этот день. Звучали и песни более поздних лет- «Медаль за оборону Сталинграда», «Огромное небо», «На безымянной высоте». Строгое жюри, оценивавшее и постановку, и манеру исполнения, и артистизм, решило наградить всех участников по различным номинациям. Ведь постановки всех классов были проникнуты искренностью, тронули сердца учеников, учителей и родителей.



Учащиеся среднего звена, 5-6-7 классов, подготовили театрализованные постановки военно-патриотических песен. На сцене оживали картины военного времени, звучали знакомые песни: «Казачьи», «Хотят ли русские войны», «Марш славянки», «Синий платочек».

Ребята, как и солдаты в военные годы, на сцене старались выглядеть уверенными и серьезными, но все же было заметно, как они волновались. Соответствие произведения предложенной теме, художественное оформление, артистизм, выразительность, культура и оригинальность исполнения — по этим и другим критериям оценивало ребят компетентное жюри. Ярко, красиво, эмоционально



выступили ребята всех классов. Каждый из них старался соответствовать требованию. Жюри оценило по достоинству всех участников конкурса, но все же решило отметить лучших. По итогам победителями стали 7А класс с песней «Смуглянка», 6А класс с песней «Три танкиста» и 6В класс с маршем «Прощание славянки». Все они награждены Почетными грамотами.



Старшеклассники при подготовке к Конкурсу изучили события Великой Отечественной войны, чем жили, о чем мечтали, за что шли в бой и умирали солдаты. Каждый класс ощущал личную причастность к военным событиям и исполнял конкурсную песню с воодушевлением, стараясь это сделать лучше других. Ребята очень старались, вместе с классными руководителями продумали свои программы, форму, декорации, было интересно и очень красиво. Исполняя песни, ученики заряжались энергией героев тех огненных лет.

Зрители с интересом наблюдали за происходящим на сцене: там неожиданно возникали образы советских воинов, а то появлялись герои Бессмертного полка. Перед членами жюри стояла трудная задача – оценить творчество, интересные находки и профессионализм каждого класса! Но, после горячих споров, все же, удалось определить лучших! Это 11 класс с песней «От героев былых времен», 8А класс с песней «А закаты алые-алые», 9Б класс с песней «В лесу прифронтовом».





Поздравляем всех участников и ждем дальнейших интересных встреч!